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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  07/2013 

ΑΠΟΦΑΣΗ  96/2013  

 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 27η Φεβρουαρίου 2013, ημέρα Τετάρτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 7η/2013 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 9655/21-2-2013 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 

Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 84 απόφαση), 6) 

Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Γκραίκης 

Παύλος, 10) Γουρδέας Ανδρέας, 11) Δημόπουλος Δημήτριος, 12) Διασάκος Νικόλαος, 13) 

Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 84 απόφαση), 14) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος, 15) Καμβυσίδης Ιωάννης, 16) Καραγιάννης Ανδρέας,  17) Καρβέλης Γεώργιος, 18) 

Κουδούνης Αργύριος, 19) Μανδηλάρης Ιωάννης, 20) Μαρινάκης Σαράντος, 21) Μιχαλόπουλος 

Κωνσταντίνος, 22) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 23) Μπάκας Ιωάννης, 24) Μπασακίδης Νικόλαος, 

25) Μπεχράκης Σταμάτης, 26) Μπουζιάνης Παύλος, 27) Μπούρας Ιωάννης, 28) Μπούχαλης 

Δημήτριος, 29) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 30) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 31) Μωρακέας 

Σπυρίδων, 32) Νιάρχος Αναστάσιος, 33) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 34) Ντίντα Παναγιώτα, 35) 

Οικονομάκου Μαρία, 36) Πουλόπουλος Δημήτριος, 37) Ριζάς Χρίστος, 38) Φαββατάς Δημήτριος 

(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 84 απόφαση, 39) Φωτέας Νικόλαος  και 40) Χριστόπουλος 

Ιωάννης.   

Δεν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε νόμιμα ο δημοτικός σύμβουλος κ. Στασινόπουλος 

Στυλιανός ο οποίος απουσιάζει με νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ’  αριθμ. 43/2013 απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς 

Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. 

Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος,  5) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος 

Χαράλαμπος, 6) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας 

Στυλιανός, 8) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 9) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος 

Παναγιώτης, 10) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 11) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – 

Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 12) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 13) Σπερχογείας κ. 

Περρωτής Παναγιώτης, 14) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 15) Πλατέος κ. Τζαβάρας 

Γεώργιος, 16) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και 17) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 2)  Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή και 3)  Άμφειας κ. 

Φαββατάς Γεώργιος 

 

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Άμμου κ. Κοσμόπουλος 

Νικόλαος, 4) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 5) Πηγών κ. Μαρκόπουλος 

Απόστολος, 6) Σταματινού κα Πολυχρόνη Ευσταθία και 7) Νέδουσας κ. Σούμπλης 

Κων/νος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. 

Γκρέτσας Γεώργιος, 2) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 3) Ασπροπουλιάς κ. 

Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 4) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος και 5) Καρβελίου κ. 

Μαραβάς Δημήτριος.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης απουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται  

στην υπ’ αριθμ. 82 απόφαση.    
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 12ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

Καθορισμός αριθμού αδειών στάσιμου υπαίθριου εμπορίου που θα χορηγηθούν το 
έτος 2013, στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας. 

 
Επί του θέματος αυτού η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ’ αριθμ. 9/2013 απόφασή της, 
ομόφωνα, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τον καθορισμό αριθμού αδειών στάσιμου 
υπαίθριου εμπορίου που θα χορηγηθούν το έτος 2013, στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας, 
υιοθετώντας την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 7009/6-2-2013 σχετική εισήγηση του Τμήματος Ρύθμισης 
Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης  Προγραμματισμού Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων του Δήμου, έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
 
ΘΕΜΑ: «Καθορισμός αριθμού αδειών στάσιμου υπαίθριου εμπορίου που θα 

χορηγηθούν το έτος 2013, στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας». 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 

Με την αριθ. 475/2012 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, 
καθορίστηκαν οι θέσεις στάσιμου υπαίθριου εμπορίου για το Δήμο Καλαμάτας για το έτος 
2013, σύμφωνα με τις προτάσεις των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων. Στην απόφαση 
αυτή δεν καθορίστηκαν θέσεις για την Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας, για την οποία δεν 
είχαν κατατεθεί προτάσεις από το Συμβούλιο της Δ. Κοινότητας. 

Το Συμβούλιο της Δ. Κοινότητας Καλαμάτας με την αριθ. 97/2012 Απόφασή του, 
προτείνει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τις  
παρακάτω θέσεις για άσκηση στάσιμου υπαίθριου εμπορίου για το έτος 2013, στην περιοχή 
αρμοδιότητάς του: 

 
8 θέσεις για πώληση παραδοσιακών προϊόντων κάστανα-καλαμπόκι ως εξής: α) Πλατεία 23ης 

Μαρτίου, β) οδός Αριστομένους και Κολοκοτρώνη, γ) Πλατεία Βασ. Γεωργίου στην 
προβολή της Γεωργούλη, δ) Αριστομένους και Σόλωνος, ε) Αριστομένους και Μακεδονίας, 
στ) Ναυαρίνου στο «Πανελλήνιον», ζ) Ναυαρίνου στο παλιό Γυμνάσιο Παραλίας (στη θέση 
αυτή έχει χορηγηθεί άδεια τριετούς ισχύος το έτος 2012), η) Ναυαρίνου έναντι Ναού 
Αναστάσεως. 

2 θέσεις για εγκατάσταση ψυχαγωγικών παιγνίων (λούνα παρκ, τσίρκο χωρίς ζώα, πίστες 
αυτοκινητιδίων, καρουζέλ) σε ιδιωτικούς ή δημοτικούς χώρους του Δήμου Καλαμάτας, μη 
καθορισμένες επακριβώς. 

2 θέσεις για στάσιμη καντίνα (από την εκβολή του ποταμού Άρι έως 500 μέτρα από την πίστα 
καρτ και στην Ε.Ο. Καλαμάτας-Σπάρτης. 

2 θέσεις για πώληση πρωτογενών προϊόντων γης, από το σημείο παραγωγής τους.  
2 θέσεις για πώληση ποπκορν, μαλλί της γριάς, γλειφιτζούρια ως εξής: α) Πλατεία Βασ. 

Γεωργίου έμπροσθεν της Εθνικής Τράπεζας, β) στην οδό Ναυαρίνου έμπροσθεν του παλαιού 
Γυμνασίου Παραλίας, στη συμβολή με την οδό Ρήγα Φεραίου. 

10 θέσεις για  πώληση  χειροτεχνημάτων  αργυροχρυσοχοΐας,  γλυπτικής,  ζωγραφικής  κλπ., 
μη καθορισμένες επακριβώς, σε κατόχους αδειών παραγωγού-χειροτέχνη (ΠΔ. 254/2005 
άρθ. 6). 

 
Κατόπιν αυτών  
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εισηγούμαστε: 
 

α)  Να καθοριστούν οι θέσεις υπαίθριου στάσιμου εμπορίου εντός των ορίων της 
Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας σύμφωνα με την 97/2012 απόφαση του Συμβουλίου της 
Δημοτικής Κοινότητας, για το έτος 2013. 

β) Τη χορήγηση των αντίστοιχων αδειών εφόσον υπάρξουν ενδιαφερόμενοι που πληρούν 
τις προϋποθέσεις της υφιστάμενης νομοθεσίας. 

 
Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με το Ν. 4038/2012, είναι εισηγητικού 

χαρακτήρα προς το ΓΓ Αποκεντρωμένης Διοίκησης, ο οποίος λαμβάνει την τελική Απόφαση 
για τις άδειες που δίνονται κάθε έτος. 
 
 Με εντολή Δημάρχου 

Ντίντα Παναγιώτα 
Εντ/νη Δημ. Σύμβουλος 

 
 
Στη συνέχεια ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
Ζητήσαμε να αυξηθούν οι θέσεις , διότι υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι πένονται 
και πρέπει να εργαστούν και ζητήσαμε την αύξηση των θέσεων αυτών. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Ντίντα θέλετε να απαντήσετε; 

 
Επειδή το θέμα αυτό έχει συζητηθεί και στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, θα ήθελα 
να ενημερώσω τον κ. Μπρεδήμα ότι στη διάθεση της υπηρεσίας, ως την ώρα,  

υπάρχουν μόνο δύο αιτήματα από πολίτες, οι οποίοι θα ήθελαν να πάρουν αυτές τις άδειες, 
ενώ εμείς έχουμε προβλέψει στις είκοσι και πλέον θέσεις. 
Το λέω σε σχέση με το αίτημά μας για αύξηση των θέσεων. 

 
Ως η εισήγηση, η πλειοψηφία ¨ναι¨, η «Αλλαγή για το Δήμο Καλαμάτας»  
¨Λευκό¨, η «Λαϊκή Συσπείρωση»;  

 
Κύριε Πρόεδρε είχαμε τοποθετηθεί και στην Επιτροπή Ποιότητας 
Ζωής,  ότι για τις θέσεις που αφορούν την πώληση πρωτογενών 

προϊόντων, ήδη υπάρχουν αρκετοί που πουλάνε σήμερα και προβλέπεται μόνο για δύο άδειες. 
Είχαμε ζητήσει να αυξηθεί ο αριθμός εφόσον ζητηθούν άδειες.  
Με την επιφύλαξη αυτή  ψηφίζουμε υπέρ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Δίκτυο Ενεργών Πολιτών»; 

 
 Κι εμείς αυτό λέμε, όπως οι συνάδελφοι. Ζητάμε τη διεύρυνση, με επιφύλαξη.  
Πιστεύουμε ότι υπάρχουν και άλλες δυνατότητες.  

Ψηφίζουμε υπέρ με την επιφύλαξη να αυξηθούν οι θέσεις.   
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Πρωτοπορία»; 
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Υπέρ και για τους παραγωγούς να υπάρξει μια περαιτέρω αύξηση των θέσεων. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Λιακουνάκου;  Απούσα. 
 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΝΤΙΝΤΑ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ.: 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της  διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη του την υπ΄ αριθμ. 9/2013 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου, την 
97/2012 απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, την υπ’  αριθμ. πρωτ. 7009/6-2-
2013  σχετική εισήγηση του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης  
Προγραμματισμού Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων, καθώς και το αποτέλεσμα της σχετικής 
ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο :  
 ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των  δημοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨& 
¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ και  

 ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ 
ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨  

κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι      
 
Εγκρίνει: 
 
Ι. Τον καθορισμό των παρακάτω θέσεων υπαίθριου στάσιμου εμπορίου που θα 

χορηγηθούν, το έτος 2013, στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας, σύμφωνα με 
την 97/2012 απόφαση του Συμβουλίου της, και συγκεκριμένα: 

α) Οκτώ (8) θέσεις για πώληση παραδοσιακών προϊόντων, κάστανα-καλαμπόκι, 
ως εξής: α) Πλατεία 23ης Μαρτίου, β) οδός Αριστομένους και Κολοκοτρώνη, γ) 
Πλατεία Βασ. Γεωργίου στην προβολή της Γεωργούλη, δ) Αριστομένους και 
Σόλωνος, ε) Αριστομένους και Μακεδονίας, στ) Ναυαρίνου στο 
«Πανελλήνιον»,  ζ) Ναυαρίνου στο παλιό Γυμνάσιο Παραλίας (στη θέση αυτή 
έχει χορηγηθεί άδεια τριετούς ισχύος το έτος 2012), η) Ναυαρίνου έναντι 
Ναού Αναστάσεως. 

β) Δύο (2) θέσεις για εγκατάσταση ψυχαγωγικών παιγνίων (λούνα παρκ, τσίρκο 
χωρίς ζώα, πίστες αυτοκινητιδίων, καρουζέλ) σε ιδιωτικούς ή δημοτικούς 
χώρους του Δήμου Καλαμάτας, μη καθορισμένες επακριβώς. 

γ) Δύο (2)  θέσεις για στάσιμη καντίνα, από την εκβολή του ποταμού Άρι έως 
500 μέτρα από την πίστα καρτ και στην Ε.Ο. Καλαμάτας-Σπάρτης. 

δ) Δύο (2)  θέσεις για πώληση πρωτογενών προϊόντων γης, από το σημείο 
παραγωγής τους.  

ε) Δύο (2)  θέσεις για πώληση ποπκορν, μαλλί της γριάς, γλειφιτζούρια ως εξής: 
α) Πλατεία Βασ. Γεωργίου έμπροσθεν της Εθνικής Τράπεζας, β) στην οδό 
Ναυαρίνου έμπροσθεν του παλαιού Γυμνασίου Παραλίας, στη συμβολή με την 
οδό Ρήγα Φεραίου. 

στ) Δέκα (10) θέσεις για πώληση χειροτεχνημάτων αργυροχρυσοχοΐας, 
γλυπτικής, ζωγραφικής κλπ., μη καθορισμένες επακριβώς, σε κατόχους 
αδειών παραγωγού-χειροτέχνη (ΠΔ. 254/2005 άρθ. 6).  

 

ΙΙ. Τη χορήγηση των αντίστοιχων αδειών εφόσον υπάρξουν ενδιαφερόμενοι που 
πληρούν τις προϋποθέσεις της υφιστάμενης νομοθεσίας, 

  
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
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ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης  

  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. Γκραίκης Παύλος 

  8. Γουρδέας Ανδρέας 

  9. Δημόπουλος Δημήτριος 

  10. Διασάκος Νικόλαος  

  11. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  12. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  13. Καραγιάννης Ανδρέας 

  14. Καρβέλης Γεώργιος 

  15. Κουδούνης Αργύριος  

  16. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  17. Μαρινάκης Σαράντος  

  18. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  19. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  20. Μπάκας Ιωάννης 

  21. Μπασακίδης Νικόλαος 

  22. Μπεχράκης Σταμάτης  

  23. Μπουζιάνης Παύλος  

  24. Μπούρας Ιωάννης 

  25. Μπούχαλης Δημήτριος 

  26. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  27. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  28. Μωρακέας Σπυρίδων  

  29. Νιάρχος Αναστάσιος  
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  30. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  31. Ντίντα Παναγιώτα  

  32. Οικονομάκου Μαρία  

  33. Πουλόπουλος Δημήτριος 

  34. Ριζάς Χρίστος  

  35. Φωτέας Νικόλαος  

  36. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 5 Μαρτίου 2013 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 
 
 


